
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania ogrodowych 
ogrzewaczy gazowych i elektrycznych zgodne z GPSR  

(General Product Safety Regulations). 

 

Przed użyciem: 

1. Sprawdzenie stanu urządzenia: 
o Przed każdym użyciem upewnij się, że ogrzewacz jest w dobrym stanie 

technicznym. 
o Sprawdź, czy węże gazowe i połączenia są szczelne i nieuszkodzone. 

2. Wybór odpowiedniego miejsca: 
o Ogrzewacz gazowy należy ustawić na stabilnym, równym podłożu, z dala 

od materiałów łatwopalnych, takich jak meble, zasłony czy roślinność. 
o Używaj ogrzewacza tylko na zewnątrz w dobrze wentylowanych 

przestrzeniach, aby zapobiec gromadzeniu się gazów. 
3. Wybór gazu: 

o Korzystaj wyłącznie z rodzaju gazu zalecanego przez producenta. 

 

Podczas użytkowania: 

1. Zapłon i obsługa: 
o Uruchamiaj urządzenie zgodnie z instrukcją producenta. 
o Upewnij się, że wszystkie płomienie zapalają się równomiernie i że palnik 

działa prawidłowo. 
o Nigdy nie zostawiaj ogrzewacza włączonego bez nadzoru. 

2. Bezpieczeństwo wokół urządzenia: 
o Zachowaj minimalną odległość od ogrzewacza – zwykle co najmniej 1-2 

metry, zgodnie z zaleceniami producenta. 
o Zabezpiecz urządzenie przed przypadkowym przewróceniem, szczególnie 

w wietrzne dni. 
3. Dzieci i zwierzęta: 

o Trzymaj dzieci i zwierzęta z dala od urządzenia, aby uniknąć poparzeń lub 
innych obrażeń. 

Po zakończeniu użytkowania: 

1. Wyłączenie i przechowywanie: 
o Po zakończeniu użytkowania zakręć zawór gazu i odłącz butlę gazową. 
o Przechowuj ogrzewacz i butlę gazową w suchym, chłodnym miejscu,  

z dala od bezpośredniego światła słonecznego i źródeł ciepła. 

 



Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania ogrzewaczy elektrycznych 

Przed użyciem: 

1. Sprawdzenie urządzenia: 
o Upewnij się, że przewody elektryczne, wtyczki i elementy grzewcze są w 

dobrym stanie i nieuszkodzone. 
o Nie używaj urządzenia, jeśli zauważysz jakiekolwiek oznaki zużycia lub 

uszkodzenia. 
2. Wybór odpowiedniego miejsca: 

o Umieść ogrzewacz na stabilnej, suchej powierzchni, z dala od źródeł wody 
i materiałów łatwopalnych. 

o Używaj urządzenia tylko w miejscach zabezpieczonych przed opadami 
atmosferycznymi, chyba że produkt jest oznaczony jako wodoodporny. 

3. Zasilanie: 
o Podłącz urządzenie do gniazdka z uziemieniem, zgodnie z instrukcją 

producenta. 
o Unikaj korzystania z przedłużaczy, chyba że są one odpowiednie do 

urządzeń o wysokim poborze mocy. 

 

Podczas użytkowania: 

1. Eksploatacja: 
o Nigdy nie dotykaj ogrzewacza mokrymi rękami. 
o Nie przykrywaj urządzenia ani nie umieszczaj na nim przedmiotów, które 

mogłyby spowodować przegrzanie. 
2. Bezpieczeństwo wokół urządzenia: 

o Zachowaj minimalną odległość od ogrzewacza, zwykle co najmniej 1-2 
metry, zgodnie z zaleceniami producenta. 

o Nie pozwalaj dzieciom bawić się w pobliżu urządzenia. 
3. Unikanie przeciążenia: 

o Nie podłączaj innych urządzeń elektrycznych do tego samego obwodu, 
aby uniknąć przeciążenia instalacji elektrycznej. 

Po zakończeniu użytkowania: 

1. Wyłączenie: 
o Zawsze wyłączaj urządzenie przed odłączeniem go od źródła zasilania. 
o Upewnij się, że urządzenie ostygło przed jego przenoszeniem lub 

przechowywaniem. 
2. Przechowywanie: 

o Przechowuj ogrzewacz w suchym miejscu, z dala od dzieci i zwierząt. 

 

Dodatkowe ostrzeżenia wspólne dla ogrzewaczy gazowych i elektrycznych: 



1. Regularna konserwacja: 
o Regularnie czyść urządzenie z kurzu i zanieczyszczeń zgodnie  

z zaleceniami producenta. 
o Zleć przegląd techniczny urządzenia wykwalifikowanemu specjaliście, 

jeśli jest to wymagane. 
2. Ochrona przed warunkami atmosferycznymi: 

o Podczas przechowywania zabezpiecz urządzenie przed wilgocią  
i opadami atmosferycznymi. 

3. Postępowanie w razie awarii: 
o Jeśli urządzenie nie działa prawidłowo, natychmiast je wyłącz i nie próbuj 

samodzielnie naprawiać. 
o Skontaktuj się z serwisem lub producentem w celu uzyskania pomocy. 

 

Pamiętaj: 
Stosowanie się do powyższych zasad oraz zaleceń producenta to klucz do bezpiecznego 
i bezproblemowego użytkowania ogrzewaczy ogrodowych. Regularna konserwacja 
 i świadome korzystanie z urządzeń pozwolą Ci cieszyć się ciepłem w ogrodzie w pełni 
bezpiecznie. 


